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Gebruikershandleiding E-Gripper 
Bistabiele, elektromagnetische magneetgrijper 
Productcode: HGE-SQ-xxx-FR-EP-P-I 
 
Hartelijk dank voor uw aanschaf van 
de Goudsmit HGE-SQ-serie E-Gripper. 
Lees deze handleiding aandachtig 
door voordat u het product bedient en 
verzeker u ervan dat u zijn 
mogelijkheden en beperkingen 
begrijpt. Houd deze handleiding bij de 
hand voor latere naslag.  
 
 

De E-Grippers van de HGE-SQ-serie zijn ontworpen als een zogenoemd 'End 
of arm tool' voor robots en manipulatoren om met behulp van magnetisme 
ferromagnetische producten en werkstukken op te pakken en te manipuleren, 
bijvoorbeeld door die werkstukken in een verwerkingsmachine te plaatsen of 
ze uit een machine te halen. 
 

Veiligheid, normen en richtlijnen 

Houd er rekening mee dat stalen onderdelen als een projectiel 
worden aangetrokken door het magnetische veld wanneer ze 
binnen een afstand van 10 cm van de magnetische E-Gripper 
komen. 

 

<10 cm 

Er is een risico van storing van de werking van actieve 
geïmplanteerde apparaten, bijvoorbeeld pacemakers. Houd 
een veilige afstand aan van minstens 25 cm.  

<25 cm 
Denk aan de algemene gevaren die zich kunnen voordoen bij 
het optillen van zware lasten. Gebruik de magnetische  
E-Gripper niet op plaatsen waar vallende werkstukken 
personen kunnen verwonden. Zorg voor afdoende 
bescherming en instructies voor de gebruikers. 

 

De CE-markering bevestigt dat dit apparaat voldoet aan alle 
EU-regelgeving (ISO/IEC) die van toepassing zijn op deze 
markering, waaronder de EMC- en RoHS-richtlijnen.  
Creditcards, horloges enz. kunnen onherstelbaar worden 
beschadigd als deze dicht bij de magneet komen. 

 
Verzeker u ervan dat alle elektrisch aansluitingen worden 
uitgevoerd door gekwalificeerd personeel in 
overeenstemming met alle toepasselijke wetten en richtlijnen.  
 

Technische specificaties 

Voor gedetailleerde specificaties, zoals tekeningen, werklast 
en losbreekkracht, raadpleegt u de website: 
www.goudsmitmagnets.com 
• Aan-uitregeling van de magneet: elektronisch 

geschakeld met geïntegreerde elektronische besturing. 
• Inductieve sensoren voor product aanwezigheids-

detectie en sensoren voor temperatuurbewaking. 
• Omgevingstemperatuur: min. 5 °C / max. 40 °C. 
• Beschermingsklasse voor stof/water: IP40. 
• Spoelisolatieklasse B. 
• Nominale voedingsspanning: 24 VDC (afgeschermd <21,6 V / >29 V). 
• Piekstroomverbruik tijdens schakeltijd: max 6 A gedurende 350 ms. 
• Inschakelduur: 12x "aan" en 12x "uit" per minuut 
• Materiaal van vervangbare frictiering: NBR 70 shore A. 
• Maximaal toegestane versnellingskracht met frictiering aangebracht:  

20 m/s² in alle richtingen en posities, aangenomen dat er geen 
beperkende factoren zijn die de magneetkracht verlagen. 

 

Montage en ingebruikname 

Monteer de E-Gripper aan uw robotarm of manipulator met behulp van de 4 
schroefdraadbouten. De E-Gripper is uitgerust met een geïntegreerde 
microprocessor, elektronica en sensoren, en wordt aangesloten met slechts 
één "voeding en logica"-kabel op de voedingsbron en PLC-lijnbesturing. 
Verzeker u ervan dat de kabel stevig is bevestigd en het 
vergrendelingsmechanisme is gesloten om te voorkomen dat de kabel 
losraakt. 
 

De aansluitkabel maakt geen deel uit van de levering en dient afzonderlijk te 
worden besteld. Kabels zijn leverbaar met een rechte of haakse stekker in 
diverse lengten. Zie de website: www.goudsmitmagnets.com. 
De zwarte NBR-frictiering kan worden vervangen als deze versleten is. Voor 
reserveonderdelen raadpleegt u de website: www.goudsmitmagnets.com. 
 

Bedrading 

Waarschuwing: Uitsluitend gekwalificeerd personeel mag elektrische 
aansluitingen uitvoeren met inachtneming van de Europese normen en 
richtlijnen. Verzeker u ervan dat de stroomvoorziening is uitgeschakeld 
voordat u de aansluitkabel aansluit. Het is essentieel om de koperen 
vlechtmantel te aarden. 

Draad Maat Type Functie/Signaa
l Opmerking 

Rood 2,5 mm² Voeding 
+ 

Elektrische 
voeding 
+24 VDC / 6 A 

Schakeling         
max. 6 A / 350 ms 
Nominaal 30 mA 

Zwart 2,5 mm² Voeding 
- 

Elektrische 
voeding  
0 VDC 

 

Wit 0,25 mm² 
Digitale 
ingang 1 

DI1 

Magneet AAN 
24 V / 1 mA 

24 V 
Puls van 10 ms 

Groen 0,25 mm² 
Digitale 
ingang 2 

DI2 

Magneet UIT 
24 V / 1 mA 

24 V 
Puls van 10 ms 

Geel 0,25 mm² 
Analoge 
ingang 1 

AI1 

Optioneel 
Krachtinstelling  
1 – 10 V / 1 mA 

Ongebruikt = 100% 
1 V tot 10 V 
10% tot 100% 

Grijs 0,25 mm² 
Digitale 

uitgang 1 
DO1 

Terugkoppeling          
toestand 
magneet 
24 V / 4 mA 

24 V = UIT 
0 V = AAN 

Roze 0,25 mm² 
Digitale 

uitgang 2 
DO2 

Terugkoppeling  
product 
aanwezig 
24 V / 4 mA 

24 V = niet 
gedetecteerd 
0 V = gedetecteerd 

Paars 0,25 mm² 
Digitale 

uitgang 3 
DO3 

Terugkoppeling 
storing 
24 V / 4 mA 

24 V = geen 
storing 
0 V = storing 

Blauw 0,25 mm² 
Digitale 
ingang 3 

DI3 
Reserve Reserve 

Bruin 0,25 mm² 
Digitale 

uitgang 4 
DO4 

Reserve Reserve 

Vlecht
mantel 2,5 mm² Afscher-

ming Aarding  

 

Werkcyclus 

De E-Gripper is rondom voorzien van LED-verlichting die de status van de  
E-Gripper aangeeft door middel van verschillende kleuren en/of knipper-
signalen. Verderop in deze handleiding vindt u een operationeel 
stroomschema met extra verduidelijking. 
Beschrijving van de opeenvolgende stadia die de E-Gripper doorloopt tijdens 
normaal gebruik: 

Stadium Beschrijving van het stadium tijdens schakelen Signaal 
lampje 

0 Voeding uit, magneet uit, geen product gedetecteerd. uit 
A Handeling: Schakel de voeding in. 
 Voeding aan, magneet uit, geen product gedetecteerd. continu 

B Handeling: Verplaats de E-Gripper naar de locatie van het 
werkstuk om het product te detecteren. 

 Voeding aan, magneet uit, aanwezigheid product 
gedetecteerd. 

continu 

C Handeling: Schakel de E-Gripper in. (DI1) 
 Voeding aan, magneet aan, product gedetecteerd. continu 

D Handeling: Verplaats het werkstuk naar de locatie van de 
volgende werkhandeling. 

E Handeling: Schakel de E-Gripper uit (DI2) (het lampje verandert 
van groen naar lichtblauw en blijft lichtblauw zo lang het product 
wordt gedetecteerd). 

 Voeding aan, magneet uit, product nog steeds 
gedetecteerd. 

continu 

B Handeling: Verplaats de E-Gripper weg van het werkstuk naar de 
volgende locatie. 

 Voeding aan, magneet uit, geen product gedetecteerd. continu 
 Herhaal de cyclus. 

Wanneer de E-Grijper op een product is geplaatst en het lampje niet 
lichtblauw wordt, komt dit mogelijk door een te grote luchtspleet of te veel 
perforaties in het werkstuk. Om dit probleem op te lossen, verbetert u het 
contact tussen de E-Gripper en het werkstuk. 
 

Storingzoeken 

Beschrijving van de toestanden waarin de E-Gripper kan staan wanneer een 
storing optreedt. 
Als een vastgepakt product wordt verloren tijdens de werkcyclus, valt het 
terugkoppelingssignaal "product aanwezig" weg en gaat de E-Gripper in 
storing. 

Storing Beschrijving van de storing Signaal 
lampje 

Product 
verloren 

Het product is losgelaten terwijl de 
magneet ingeschakeld was. 

knippert 

 Handeling: Verwijder het verloren product en reset de  
E-Gripper door de magneet uit te schakelen (DI2).  

Controleer of het product werd verloren als gevolg van een verstopping of 
dat andere factoren de magneetkracht hebben verlaagd. Lees de handleiding 
om mogelijke oorzaken te onderzoeken. 
In uitzonderlijke gevallen kan de inwendige temperatuur van de E-Gripper te 
hoog worden als gevolg van een buitensporige omgevingstemperatuur en/of 
uitzonderlijk veelvuldig schakelen. Wacht totdat de E-Gripper is afgekoeld. 
Nadat de E-Gripper is afgekoeld, keert deze terug naar zijn vorige stadium. 

Temp. Inwendige temperatuur te hoog. knippert 
 Handeling: Wacht totdat de E-Gripper is afgekoeld. Nadat de  

E-Gripper is afgekoeld, keert deze terug naar zijn vorige stadium. 
Tip: schakel bij een omgevingstemperatuur hoger dan 30 °C de E-Gripper niet 
vaker in en uit dan 12 keer per minuut. 

Voeding Spanning is te hoog of te laag knippert 
 Handeling: Als tijdens het schakelen een spanningsval 

optreedt, adviseren wij de voedingsspanning te verhogen of 
een voeding met een hogere nominale stroomsterkte te 
gebruiken.  
Nadat de voeding is hersteld, keert de E-Gripper terug naar zijn 
vorige stadium. 

 

Haalbare magneetkracht 

De E-Gripper kan diverse ferromagnetische producten en werkstukken 
hanteren. De bereikte houdkracht is afhankelijk van de magnetische 
eigenschappen en de samenstelling van het materiaal. In vergelijking met de 
houdkracht van staal met een laag koolstofgehalte, kan in sommige 
materialen een verlaging van de houdkracht van meer dan 30% optreden. 

Verlaging van de magneetkracht per materiaal Efficiëntie 
Ongelegeerd staal met een laag koolstofgehalte (<0,3% C), bijv. 
Fe 360, Fe 510 100% 

Ongelegeerd staal koolstofstaal (0,3% – 0,5% C), bijv. C15, C45 80 – 90% 
Gelegeerd gereedschapsstaal met een hoog koolstofgehalte 
(0,5% – 1,8% C) 70 – 80% 

Magnetisch roestvrij staal (ferritisch, martensitisch), bijv. AISI 430 60 – 75% 
Gietijzer (>1,8% C) 45 – 50% 
Nikkel 10% 
Roestvrij staal, AISI 304 1 – 3% 
Austenitisch roestvrij staal, bijv. AISI 316 0% 
Messing, aluminium, koper 0% 

 

Aanbevolen werklasten 

Werkstukken met de hier vermelde gewichten kunnen onder ideale 
omstandigheden worden opgetild. 
In overeenstemming met EN13155 is rekening gehouden met een 
veiligheidsfactor van 3. 

 
 

Factoren die de magneetkracht beïnvloeden 

Naast de magnetische eigenschappen van het werkstukmateriaal zijn er nog 
andere factoren die de houdkracht kunnen verminderen. 

• Luchtspleet tussen het werkstuk en E-Gripper:  
Niet-magnetische oppervlaktelagen, zoals coatings en folie, maar ook een 
ruw oppervlak, roest en vuil, veroorzaken een luchtspleet en verlagen de 
houdkracht.  

• Werkstukafmetingen in contact met de E-Gripper: 
Wanneer het werkstuk volledig contact maakt met de magnetische polen, 
wordt de maximale houdkracht bereikt. Bij gedeeltelijke bedekking of contact, 
bijvoorbeeld omdat het werkstuk geperforeerd is of moeilijk volledig bedekt 
kan worden, neemt de houdkracht af.  

• Dikte van het werkstuk:  
Dun plaatmateriaal raakt magnetisch verzadigd, waardoor het magneetveld 
niet volledig kan worden benut en de houdkracht afneemt, zie tabel.  

• Hoge temperaturen verminderen de magneetkracht:  
Zowel een hogere omgevingstemperatuur (>30 °C) als een hogere 
producttemperatuur (40 - 80 °C) verminderen de magneetkracht. Ook 
veelvuldig schakelen (>4 cycli/min) zorgt voor opwarming van het interne 
magneetsysteem en een verminderde magneetkracht.  

• Versnellingskrachten:  
Wanneer het werkstuk snel wordt verplaatst, kunnen er versnellingskrachten 
optreden die de houdkracht negatief beïnvloeden. Zorg er altijd voor dat de 
versnellingskrachten op het werkstuk aanzienlijk lager zijn dan de houdkracht.  

• Stijfheid of buigzaamheid van de last: 
Uitstekende delen van buigzame lasten kunnen doorhangen, wat resulteert in 
een afpeleffect waardoor de lading losschiet. Zorg voor voldoende E-Grippers 
op meerdere aangrijppunten om doorhangen te voorkomen. Zorg ook voor 
een flexibele bevestiging van de E-Grippers zodat afpellen voorkomen wordt. 

• Twijfels over magnetische kracht en beperkende factoren: 
Twijfelt u aan de omstandigheden en of deze de magneetkracht en 
houdkracht beperken? Voer dan aanvullende testen uit of raadpleeg de 
applicatie specialisten van Goudsmit. 
  

Lucht-
spleet
< 0,1

Lucht-
spleet

0,1 - 0,25

Lucht-
spleet

0,25 - 0,5

Lucht-
spleet
< 0,1

Lucht-
spleet

0,1 - 0,25

Lucht-
spleet

0,25 - 0,5
>= 1 3kg 2kg 2kg >= 1 2,5kg 2kg 2kg
>= 3 10kg 6kg 4kg >= 3 9kg 5kg 3kg
>= 5 15kg 7kg 4kg >= 5 14kg 6kg 3,5kg

Lucht-
spleet
< 0,1

Lucht-
spleet

0,1 - 0,25

Lucht-
spleet

0,25 - 0,5

Lucht-
spleet
< 0,1

Lucht-
spleet

0,1 - 0,25

Lucht-
spleet

0,25 - 0,5
>= 3 12kg 9kg 6kg >= 3 11kg 8kg 5kg
>= 5 24kg 15kg 7,5kg >= 5 22kg 13kg 6kg
>= 8 33kg 17kg 8kg >= 8 30kg 14kg 7kg

Lucht-
spleet
< 0,1

Lucht-
spleet

0,1 - 0,25

Lucht-
spleet

0,25 - 0,5

Lucht-
spleet
< 0,1

Lucht-
spleet

0,1 - 0,25

Lucht-
spleet

0,25 - 0,5
>= 5 30kg 25kg 18kg >= 5 30kg 24kg 17kg
>= 8 53kg 36kg 19kg >= 8 52kg 34kg 18kg

>= 12 75kg 41kg 20kg >= 12 72kg 39kg 19kg
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[mm]
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HGE-SQ-070
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HGE-SQ-090 Plaat-
dikte
[mm]

HGE-SQ-090

zonder frictiering gemonteerd met frictiering gemonteerd

Plaat-dikte
[mm]

HGE-SQ-052
Plaat-
dikte
[mm]

HGE-SQ-052
Luchtspleet [mm] Luchtspleet [mm]Beoogd gebruik 

Vervangbare frictiering 
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EU Declaration of Conformity 

Manufacturer: 

Goudsmit Magnetic Systems B.V. 
Petunialaan 19 
5582 HA Waalre 
The Netherlands 

Herewith we declare, on our own responsibility, that the device: 

Article description: E-Gripper / bistable electro-permanent 
magnet E-Gripper 

Product key(s): HGE(Z)-SQ-xxx-xx-xx-x-x 

Meets the requirements of the following European Directives: 

- EMC Directive 2014/30/EU 

Applied harmonized standard(s): 

- IEC EN 61000-6-4(2007) 

- RoHS-2 Directive 2011/65/EU + RoHS-3 (EU) 2015/863

UK Declaration of Conformity 

Manufacturer: 

Goudsmit Magnetic Systems B.V. 
Petunialaan 19 
5582 HA Waalre 
The Netherlands 

Authorized representative: 

Goudsmit Magnetics (UK) Ltd 
1st Floor, Riverview 
The Green 
Tullynacross Road 
Lisburn, BT27 5SR UK 

Herewith we declare, on our own responsibility, that the device: 

Article description: E-Gripper / bistable electro-permanent 
magnet E-Gripper 

Product key(s): HGE(Z)-SQ-xxx-xx-xx-x-x 

Meets the requirements of the following Regulations: 

- Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 

Applied designated standard(s): 

- EN 61000-6-4(2007) 

- Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical
and Electronic Equipment Regulations 2012 (as amended) (RoHS) 

Waalre, The Netherlands, 12-12-2023 on behalf of Goudsmit: 

Signature manufacturer: ..………………………….. 

Alwin de Bruine, 
Compliance Engineer 

Garantie 

De garantie op uw magnetische E-Gripper vervalt indien deze onjuist is 
gereviseerd, wijzigingen zijn aangebracht of het typeplaatje is verwijderd, of 
als de magnetische E-Grijper ongepast, verkeerd of voor iets anders dan het 
magnetisch hanteren van ferromagnetische producten is gebruikt. Indien u 
twijfelt over het onderhoud of gebruik, neemt u contact op met Goudsmit 
Magnetics. 

Switch gripper ON 

Operation flowchart E-Gripper
Operation & Input

Initialization OK?

Control logic for switch states Output & light signalsStage

A Initialising or hardware errorNo

Yes

No

.  D   O  1  :   0  V    DO2: 24V   Product presence
error

Varying colours

B

Ready to startMagnet ON? Product present?

Magnet OFF, No product
DO1: 24V
DO2: 24V
DO3: 24V

Magnet OFF, product detected
DO1: 24V
DO2: 0V Ready to grab

DO3: 24V

C
DI1: 

   2  4  V  / 1  0   m  s. 
pulse

Yes

DO3: 0V

No

D

I

Move gripper 
to next location

E

II

Blinking

Blinking

III Power 
errorDO3: 0V

Blinking

In exceptional cases, the gripper may overheat due to high ambient 
temperature and/or frequent switching. Wait for the gipper to cool 
down. Once cooled down, the gripper returns to its previous stage.

Malfunction:
gripper overheated

If a grabbed product is lost during the operational 
cycle, the gripper goes into failure because the 
feedback signal for "product presence" is lost. 
Reset the gripper by switching it off.

Failure:
Product lost

Check if the product was lost due to a blockage or if there 
were other factors that led to insufficient magnetic force. 
Read the manual to examine possible causes.

If there is a voltage drop during switching, we recommend raise the 
supply voltage or using a stronger power supply. 
After power is restored, the gripper returns to its previous stage.

Malfunction:       
voltage is 

too low or too high

Tip: at ambient temperatures above 
30°C, do not switch the E-Gripper on and 
off more than 12 times per minute.

Force setting

AI1: 
0V = 100%

1 – 10V = 10% - 100%
Magnet power settingOptional

Optionally, the strength of the E-Ggripper can be adjusted. 
This can be useful unstacking thin steel sheets to ensure they are grabbed one by one. 
If the analogue input is not used (0V), full power is switched on.
The power of the magnet can be adjusted by varying the analog input form 1V = 10% tot 10V = 100%.
Contact Goudsmit for detailed information on this application.

Ready to move DO2: 0V.D  O   3 :   2  4  V    workpiece

No

Yes

Product present?

Yes

DO1: 0V

Switch power ON      Main: 24V

When the gripper is placed on a product and the light signal does not turn light 
blue, this may be due to too large air gap or too many perforations in the 
workpiece. Improve the gripper's touch to solve this problem.

Move gripper 
to workpiece

Switch gripper OFF 
DI2: 

  2  4  V  /  1  0  m   s. 
pulse

Magnet ON, product detected

Troubleshooting 

Temperature 
errorDO3: 0V

Magnet OFF, product detected
DO1: 24V
DO2: 0V Ready to grab

DO3: 24V


